1.

3AJJAHMSA JIUISI KOHTPOJILHOM PABOTHI

N3yuuTh 4yncieHHbIE METOABl PEIICHUS] HETMHEWHBIX YpaBHEHUHN (T1OJIOBUH-

HOTO JEJEHHUs,, METOJI XOPA, METOJ MPOCTOM urepanuu, merodq HeroTtoHa — BEI-

OpaTh 110 HOMEPY BapuaHTa U3 TaOIHIIbI 3)

2.

I/IBy‘II/ITB YUCJICHHBIC MCTOAbI PCHICHUA OIIPCACIICHHBIX MHTCTPAJIOB (MGTO-

JIbI TIPSIMOYTOJIBHUKOB, Tpaneuuid, CuMIicona — BeIOpaTh M0 HOMEPY BapHaHTa U3

TaOIUIBI 3)

3. Haiitu npubnmkeHHOe 3HaYCHUE KOPHS HEJIMHEHHOTO ypaBHEeHHUs (3a1aHue
BHIOPATh TI0 HOMEPY BapuaHTa U3 TaOauIbl 1):
Tabmuma 1
Ne ) Ne )
Bap. Bap.
1 3sin(v/x) +0,35x —38; x €[2,3] 16 3sin(v/x) +0,35x —38; x [2,3]
2 1 17 1
- 01 - 01

X 3+sin(3,6x) xeod] X 3+sin(3,6x) xeod]
3 | arccos x—1-0,3x%; x € [0,1] 18 | arccos x —/1-0,3x%; x € [0]]
4| J1-04x2 —arcsin x; x €[0]] 191 1-0,4x? —arcsin x; x € [01]
5 | 3x-14+e*-e™;xe[L3] 20 | 3x-14+e*—e*; xe[1,3]
6 0,25x° +x—2:x e [0,2] 21 0,25x° +x—2:x e [0,2]
7 _x?2 22 2 )

acos(l xZJ_X; xc[23] J2x% +1,2—cosx —1; x € [0]

1+x

8 | 3x—4In(x)-5; x[2,4] 23 | 3x—4In(x)-5; x €[2,4]
9 |e-e*-2xel0]] 24 | e*—e* -2 xel0]]
10 | V1—x-tgx; xe[0]] 25 | 1-x-tgx; xe[0]]
11 2 . 26 —x2

Jaxt +12-cosx~1; xe[0]] acos(1 XZJ—x; x e[23]

1+x

12 27

cos(g} - Zsinti) Loe [1.2] cos(g} - Zsinti) Loye [1.2]

X x) X X x) X

13 | 01x® —xIn(x);, x € [1,2] 28 | 0,1x* —xIn(x); x e [1,2]
14 | 1-x+sinx—Inl+x); x €[0,2] 29 | 1-x+sinx—In(l+x); xe[0,2]
15 | et —x*—x;xe[0]] 30 | et —x®—x; xe0]]

3.1 moctpouts rpaduk ¢yHkuuu f(X) ¥ TPUOTU3UTEILHO ONPEACIUTh OJUH W3

KOpHeil ypaBHeHus; pemnth ypasHerue f(X)= 0 ¢ TourocTso =10 ¢ mOMOIIBIO



BcTpoeHHoi B Mathcad ¢ynkiuu root(f{x),x); meromom HeroToHa (KacaTeiabHBIX),
UCTIONB3YS PyHKIHIO UNtil; ompeneauTs YUCIIO MTEpAaHid C MOMOIIBI0 (YHKITUU

last (cm. mpumep (puc.l)),

1. OrneneHye KopHe:R fix) = accus(sz—x ¥:=-1,-09_ 2
10 %y = 1 - HAYANEHOE PG AMKEEHHE,
OApEgENEHHOE No rpadgdey f=]=0
o o
—1n
-1 Ju] 1 2

x

2. 9TouHeHHe kKopHEeR (MeToO00M HelToHS)

11 =100 - NpPEANoAoHKMTENEHDE YMC N0 L 10-4 .
=1 LT EpALLHE £:= - ZA0AHME TOYHOCTH BEIMHCASHMEA
f(xnj - BEMMCIEHME MEPEOrD
di(x) = d—f(xj - anenEHEHMeumgHKuuu, f v = = 0 AR ALBHEHA
dx EEIMHCAAKDWEN NPOMSEQIHYD oT f[:] 1 df'[:xﬂj] no @oprayne HeoToHa
f[:x_:] - PEANMEFEAUWA MTERALMOHHOMD NPOLECsS
x =unti| [+ - x _ =% L no MeToay HelToHa © MCNONESOESHHERM PUHELIHMW 2
i+1 i i—1 M1 df[: :l 1
.l
.. . 0 AEHAT
j =last(x) - oNpEeAENSHUE YHCNS HTEPaLLME - WTEPAaLHOHHSA
=4 38 KOTOPBIE MTEPSLMOHHEIN NPOLECE COWENCA = | 0.AT7RLT NoCNSA0ESTENEHOCTE
xj_ 1= 0.a7a2 - KopeHb ypasHeHun Hx] = 0 067218
o
Puc.1

3.2 pemuth ypaBHeHue f(X)= 0 ¢ mcmoip30BaHWEM MPOrPaMMHUPOBAHUS YUCIICH-
HBIX METOJOB: TIOJIOBUHHOTO JIEJICHUS, XOpHA, MpOoCTol uTeparuu, HpiotoHa (cM.
pUMEpHI Ha puc.2-5).

MeToa MOJIOBUHHOIO JIeJIeHHUSs

f(x) = x3—5x+1 a=-3 b=-1
20
Dichotomy(f,a,b,€) = |retum oo if f(a)-f(b) >0
while |[b-a| >¢ 10 | /‘
——— J
+ b 2 5 /
P 1 oA e S 2
2 / ——_e”
acc if f(a)-f(c)>0 -10 4
b ¢« ¢ otherwise
a+ b = -2 o 2
2
)=l Ay=3 % 5= Dichotomy\f,s,b:10" °) x=-233 f() = 1861 x 107 °

Puc.2



MeTon xopa pewenusi HesimHeiiHoro ypapHennsi B MathCAD

Chord(f,f2,a,b,€) =

Si.mplelteration( ©.%,€ =

ne>0

if f(a)-f2(a) >0
formula « 1
peb

otherwise
formula « 2

X a
whale 1
f(8)-(xg - a)
£g) - K9
fixg)(b - xg)
f(b) - f(xg)
break if lxl —xol <E
R |
néen+ |l
break if n> 10000
|
2

xl(—&-

ex-

Puc.3

209 s ()
X = X
P

% = Chord\f,©2,8.,6,10~ %)
x=-233

£ = 6815 x 10” °

if formula =1

otherwise

Merton nmpocToi uTepanun

ne10
while 1
X ¢ plxg)

X &=
nen+1
break if n > 10000

nt+x
2

Puc.4

break if |x1 —xol <E

2
d d (3 )
f1(x) = —fi —! -z+ 1l =6
(X) (X Z z Z

M = max(f1(4) ,fl(b) ,f1(0))
m = min(f1(a) ,f1(b) ,f1(0))

c=0118

o=
M+ m

(X = x - cf(x) Xp=a

X;= SimpleIteration(xp,xU A0 6)
x=-233

f() = -1272 x 10° g



MeTox HbOTOHA /IJIS PEIIEHUSA HEJIMHEHMHOIO
ypasuenuss B MathCAD

Newton|f,xq,€) = |n& 0
whale 1 ( - 6|
% = Newton'f,a, 10
fixg)
Xy € Xg — — x=-233
R 7314 % 10 °
breakxf'xl—x0|<£ 1) =T34 1
! e |
ne<n+1l
break if n > 10000
X +3
2
Puc.5
4, Haiitu npubnmkeHHOe pelieHue OMpenesieHHOTO MHTerpayia (BhIOpaTh MO

1) = )
dx

HOMCPY BapuaHTa U3 Ta6JII/IIIBI 2) C UCIIOJIb30BAHUCM IIPOIrpaMMHPOBAHUA YHUCIICH-

HBIX METOJIOB: NMPSMOYTOJIBHUKOB, Tparnennii, CHMIICOHAa, 4 IMEHHO: ONPEAEIINTD

"ToyHOE" 3HaUYE€HHE MCKOMOTO MHTErpaja ¢ momMolisio BctpoeHHoro B MathCAD

YUCJIICHHOTO METOAAa H HpI/I6J'II/I)KCHHO€ pemicHuCe METoAaMMn IPAMOYI'OJIbHHUKOB,

Tpaneuﬂﬁ 141 CI/IMHCOHa, OLCHUTH IIOI'PCIIHOCTL BCCX MCTOAOB, BBIIOIHHUTL IIPO-

BEPKY pPE3yJIbTaTOB PAacye€TOB C IMOMOIIBIO ONEPAaTOPOB CYMMBI M apupMeTHKH

MathCAD (cm. mpumep HUXeE).

Tabmauia 2

Ne Bap. f(x) [a,b]

1 (1/tg2x+ 1) [0.4,0.8]

2 cos3x/2(1 — cos3x) [0.8,1.6]

3 1/(x [x3 + 4) [0.18,0.98]

4 sinx /(1 + sinx) [0.8,1.6]

5 x2lg(x + 2) [0,0.4]

6 2 X [0.8,1.6]

x“arctg (3)

7 e?*sin3x [0.4,1.2]

8 ctg2x/(sin2x)? [0.8,1.2]

9 (x + 1)sinx [1,5]

10 5x + xlgx [0.2,1]

11 (2x + 3)sinx [0.4,1.2]




12 cosx/(2x +5) [0.4,1.2]
13 1/(1+ x + x?) [0,4]
14 1+x)/2+x) [0.4,0.8]
15 Vite* [0.4,1.2]
16 (1/tg2x+ 1) [0.4,0.8]
17 cos3x/2(1 — cos3x) [0.8,1.6]
18 1/(x\/m) [0.18,0.98]
19 sinx/(1 + sinx) [0.8,1.6]
20 x2lg(x + 2) [0,0.4]
21 X 0.8,1.6
x2arctg (§) [ ]
22 e?*sin3x [0.4,1.2]
23 ctg2x/(sin2x)? [0.8,1.2]
24 (x + 1)sinx [1,5]
25 5x + xlgx [0.2,1]
26 (2x + 3)sinx [0.4,1.2]
27 cosx/(2x + 5) [0.4,1.2]
28 1/(1 + x + x?) [0,4]
29 (14+x)/(2+x) [0.4,0.8]
30 Vite™ [0.4,1.2]

IIpuMmep BbINOIHEHMS 3agaHus 4.

fi{x) Z='.|]{4-]{3+3 2= h=34

Onpegenaes eenuyudy Wwara h. [InA KOHTPONA BEIBOAAM "TOYHOR" PELLEHKE (HaHLEHHOR

BCTPOEHHEIM B MALhCAD YMCNEHHEIM METOZOM)

h:=E
f1

h=032

b
I:=J fix)de  I=1343157099193471

G



METD,.EI, NEEBIX NMPAMOYTONEHHKDE

pt Vabnhf)= |I«0 Il=pt Va,b,nh,f) Il = 12300377
for 1ell.n-1

[<T+fla+1h
Ik

Mem,u, NPEBRE NPAMOYTONEHWEOE

pt pla,bnhfi= 1«10 =t pla,bnhf  Id=1445905
for i1el.n

[<T+1{a+1h
Ih

Mem,u, CRedHHE NPAMOYTONEHHKOE

pt sla,b,nbf) = [0 B=qt sla,b,nbf) I3 =13407967

for 1e0.n-1

I+I+f(a+i-h+gj

Ih
hETOL TRANEUMA
trap(a,bon,bf) = (10 14 = trap(a,b,n.h,f) [4 = 13479713
for 1el.n-1
[«T+fla+1hy

[1 ; f(h;.j_h



hMeTon CumncoHa (napabon)

sitipl{ 2, b 1, b f) =

sl <0 I5 = simpla,b,n,h,f [5 = 13431921
521
for 1el.n

sle—sl +fla+ il of modi,d) =0

sde— sl + fla+ 1l otherwise

fla) - (k)
2

+ 2-3] + 354

-2-h
3

heTon Cumncona gpyrim cnocobam, bez ycnoBHOro onepatopa

simpdia,b,n b f) =

|11

1=

|1=
|1
|1

|1

s 0 I6 = simp2(a,b,n,h,f) 16 = 13431883
for is0.n-1

Wl & a+ih

neul+h

s

s 5+ f(ul) + 4-f[m m] + ()
g-h
§

OLEeHKH MOrpeHoOCTer J1J1s BCEX METO/10B

O251 2030F 5554559

1 OZ27F1aal02F a4

O.0Z2E2] 2a2283501

O047F =352 54500951

O 0000407 =77 5025035

O.O00O000Z2aa51 1 5579



Peasu3aius METO0B ¢ OMOLIBIO ONIEPATOPOB CYMMb
U apuQMETHKH

Merox cpeanux h
ﬂpﬂMO)’l‘OJleHKOB ll =h ZU {Q +ih+ E) Il = 134259(1]385322187
1=

Merox tpanewnii  =h f(°)”()+z fasit)| D= 1340040040813

1=]

n
z [ﬂ‘ +(i-1)h) + 4~'{(a +1h) - g] +f(a+ i-h)] 13 = 13.431880158360837

le‘

Metox Cimncona

[ - 11| = 0.005979906630524
|t - 12| = 0.011960312485426
|t - 13| = 0.000000166408126



Tadomuma 3

YucneHHbIE METOIbI Howmepa BapuanToB rp. 9JI3T-213 ajist BEIOOpa TEOPETUUECKOTO BOMPOCa
1 12 (3 |4 |5 |6 |7 |8 |9 |10 |11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18 |19 |20

ITonoBUHHOTO AETEHUS + + + + +

Xopa + [+ |+ |+ |+

IIpocToii ntepanun + + + + +

Hrerortona + + + + +

YTtounennsi HeroToHa

[IpssmMoyronsHUKOB cripaBa + + + +

[IpssMOYrOoNBHUKOB ClIEBA + + + +

Cpennux + + + +
MIPSIMOYTOJIBHUKOB

Tpaneuwmit + + + +

Cumricona + + + +

ucneHnble METOMBI Howmepa BapuanToB rp. 9JI9T-223 nyist BBIOOpA TEOPETHUECKOTO BOIIPOCa
21 |22 |23 |24 |25 |26 |27 |28 |29 |30 |31 |32 |33 |34 |35 |36 |37 |38 |39 |40

ITonoBuHHOTO NEICHUS + +

Xopz + + +

IIpocroit ntepanyu + + + +

Herorona + + + +

YTtounennsiii HeroToHa

=+
=+
=+
=+
+
=+
=+

[IpsAMOyronsHUKOB CripaBa +

[TpssMOYroJILHUKOB ClleBa + + + + + + +

Cpennux + + + +
pSIMOYTOJILHUKOB

Tpanenuit + + + +

CumMicoHa + + +







